



Στον δρόμο οι γιατροί για τις ΣΔΙΤ

Στάση εργασίας και συγκέντρωση στην Αίγλη Ζαππείου πραγματοποιούν σήμερα οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία, για να εκφράσουν την αντίθεσή τους στην πρωτοβουλία του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, που λειάίνει το έδαφος για την είσοδο των ιδιωτών στην Υγεία, μέσω ΣΔΙΤ



Από παλαιότερη κινητοποίηση της ΟΕΝΓΕ

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΙΤΕΛΕΙΟ ΜΙΝΙΜΑΛ

Υγείας Βασίλης Κικιλίας, που θα χαιρετίσει την πρωτοβουλία, ο υφυπουργός Υγείας, Βασίλης Κοντοζαμάνης, ο οποίος θα «ανοίξει» τα κυβερνητικά χαρτιά σε μια ομιλία με τίτλο «Η θέση της κυβέρνησης» και η περιφερειακή αρχή της Αττικής που δίνει την αιγίδα της στην ημερίδα.

Απέναντι στην πλέον αντιδραστική αλλαγή που μεθοδεύεται στη δημόσια υγεία θα σταθούν οι νοσοκομειακοί γιατροί, που έχουν κινητοποιήσει στις 10 το πρωί, στο πλαίσιο της παναττικής στάσης εργασίας 9-3 μ.μ. που έχει προκηρύξει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ). Και οι εργαζόμενοι στην Υγεία θα βρεθούν στο Ζάππειο,

έπειτα από κάλεσμα που απήυθυνε η ΠΟΕΔΗΝ.

«Η ηγεσία του ΠΙΣ πρωτοστατεί στην προώθηση των κυβερνητικών σχεδιασμών για την πλήρη υποταγή της δημόσιας υγείας στην άγρια κερδοσκοπία με όχημα τις ΣΔΙΤ. [...] Είναι βαθιά γελασμένοι οι κ.κ. του ΠΙΣ και η κυβέρνηση, αν νομίζουν ότι θα τους περάσει. [...] Θα μας βρουν απέναντί τους», απαντούν οι νοσοκομειακοί γιατροί μέσω της ΟΕΝΓΕ.

Τα συμφέροντα

Η Ομοσπονδία ξεκαθαρίζει πως όσοι υπουργοί, περιφερειάρχες, μπιζνεσμεν, τραπεζιτες, διευθυνόντες σύμβουλοι επιχειρήσεων, το «αγάλισμα» των πανεπιστημιακών

καθηγητών και των διευθυντών του ΕΣΥ και αν επιχειρήσουν για λογαριασμό της κυβέρνησης και των μεγάλων επιχειρηματικών συμφερόντων να ντύσουν τη «φιέστα» αυτή των αντιδραστικών αλλαγών με επιστημονικό μανδύα, να εξωραίσουν τις ΣΔΙΤ και να πείσουν για τα οφέλη και την αναγκαιότητά τους, δεν θα καταφέρουν να ξεγελάσουν τους γιατρούς και τους ασθενείς.

Κερδισμένη -αποσφαπνίζουσα- οι νοσοκομειακοί γιατροί- θα βγει μια μερίδα επιχειρηματιών εντός και εκτός των νοσοκομείων, που θα ωφεληθούν από τα νομιμοποιημένα φακελάκια και την επέκταση της μπιζνας με ιδιωτικές ασφαλιστικές, ιατρικούς τουρισμούς και τη συν-

δεση των νοσοκομείων με ιδιώτες «καθώς και το 25% των μεγαλο-επιχειρηματιών διευθυντών και πανεπιστημιακών καθηγητάδων, που θα υποτάξουν την επιστημονική άσκηση της ιατρικής στην υπηρεσία του κέρδους, των περικοπών για την υγεία του λαού».

Οι μεγάλοι χαμένοι, προσθέτουν, θα είναι οι ασθενείς, που θα αναγκάζονται να δίνουν νόμιμα ή νομιμοποιημένα φακελάκια άλλοτε στις κερδοσκοπικές, άλλοτε στις μη κερδοσκοπικές (δημόσια νοσοκομεία - ΝΠΙΔ) επιχειρήσεις υγείας, να ακριβοληρώνουν, αν και εφόσον έχουν, για υπηρεσίες που δικαιούνται και που θα μπορούσαν να απολαμβάνουν δωρεάν και σε υψηλότερο επίπεδο από ένα αποκλειστικά δημόσιο κρατικό σύστημα υγείας, αλλά και οι νοσοκομειακοί γιατροί, συνολικά οι εργαζόμενοι στο δημόσιο σύστημα υγείας.

■ Στο τριτοκοσμικό ποσοστό δημόσιων δαπανών για την Υγεία, που είναι καθηλωμένο στο 5%, όταν ο αντίστοιχος μέσος όρος των χωρών της Ε.Ε. είναι 7,5%, αναφέρεται η ΠΟΕΔΗΝ. Οι πολίτες, προσθέτει, πληρώνουν 6% εισφορά για υγειονομική περίθαλψη από μισθούς και συντάξεις, έναν σωρό φόρους, κι όμως βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για αγορά υπηρεσιών. «Αντί, λοιπόν, να γίνεται συζήτηση για την αντιστροφή του συστήματος υγείας, η κυβέρνηση ενθαρρύνει προτάσεις για περαιτέρω ιδιωτικοποίησή του», καταλήγει.

ΣΤΗΝ ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

υνεχίζοντας να παίζει τον ρόλο κυβερνητικού λαγού, η ηγετική ομάδα του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, αφού προ δημόσια παρουσίασε τις δήθεν ρηξικέλευθες προτάσεις της, ανοίγοντας διάπλατα τον δρόμο άλωσης του δημόσιου χαρακτήρα της υγείας και περικόποντας τις παροχές και τα δικαιώματα πρόσβασης των ασθενών, σήμερα διοργανώνει στην Αίγλη του Ζαππείου ημερίδα «ενημέρωσης και διαλόγου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) στην παροχή υπηρεσιών υγείας».

Δίπλα στην ηγετική ομάδα του ΠΙΣ θα βρεθούν ο υπουργός

Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλει εικόνες ντροπής στο Νοσοκομείο Αττικών

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10 Ημερομηνία έκδοσης: 11-12-2019
Επιφάνεια: 304.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει εικόνες ντροπής στο Νοσοκομείο Αττικών

Οι ασθενείς που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι σε απλούς θαλάμους και τα δεκάδες σεράντσα που συνωστίζονται στους διαδρόμους του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αττικών αποτελούν τρανή απόδειξη ότι οι κυβερνήσεις αλλάζουν, αλλά τα καυτά προβλήματα στα δημόσια νοσοκομεία παραμένουν και ουδείς, όπως φαίνεται, δεν είναι ικανός να βρει λύσεις.

Τη δραματική κατάσταση που επικρατεί στο «Αττικόν» αποτυπώνουν, άλλη μία φορά, οι φωτογραφίες ντροπής που έδωσαν χθες στη δημοσιότητα οι εργαζόμενοι. Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), η εφημερία της Δευτέρας ξεκίνησε χωρίς ελεύθερα κρεβάτια για εισαγωγές, με αποτέλεσμα να χρειαστεί να επιστρατευτούν 120 ρά-

ντσα για τη νοσηλεία των ασθενών.

Αυτή η κατάσταση, άλλωστε, είναι συνηθισμένη για το συγκεκριμένο νοσοκομείο, όπου η αναμονή στο τμήμα Επειγόντων Περιστατικών ξεπέρασε τις οκτώ ώρες (!), ενώ σε ρόλο τραυματιοφορέα οι συνοδοί μετέφεραν τους ασθενείς τους από τμήμα σε τμήμα για τις απαραίτητες εξετάσεις.

Οι εργαζόμενοι, που έχουν κουραστεί να ακούνε κόυφια λόγια και ψεύτικες υποσχέσεις από όλες τις ηγεσίες του υπουργείου

Υγείας -φυσικά, και τη σημερινή- περιγράφουν την απαράδεκτη κατάσταση με τις δραματικές ελλείψεις σε προσωπικό και τον κακό συντονισμό: «Διασωληνωμένοι ασθενείς σε λίστα νοσηλεύονται σε κοινούς θαλάμους νοσηλείας, με μεγάλο κίνδυνο για τη ζωή τους. Αναβάλλονται σοβαρά χειρουργεία λόγω έλλειψης ΜΕΘ».





Αττικόν: Διασωληνωμένοι ασθενείς στους διαδρόμους αντί



Διασωληνωμένος ασθενής σε απλό θάλαμο του Αττικού

ΟΙ ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ ασθενείς σε απλούς θαλάμους και τα δεκάδες ράντσα που συνωστίζονται στους διαδρόμους του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αττικόν είναι η τρανή απόδειξη ότι οι κυβερνήσεις αλλάζουν αλλά τα καυτά προβλήματα στα δημόσια νοσοκομεία παραμένουν, καθώς ουδείς, όπως φαίνεται, είναι ικανός να βρει λύσεις.

Τη δραματική κατάσταση που επικρατεί στο Αττικόν αποτυπώνουν άλλη μια φορά οι φωτογραφίες ντροπής που έδωσαν χθες στη δημοσιότητα οι εργαζόμενοι. Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), η εφημερία της Δευτέ-

ρας 9 Δεκεμβρίου άρχισε χωρίς ελεύθερα κρεβάτια για εισαγωγές, με αποτέλεσμα να χρειαστεί να επιστρατευτούν 120 ράντσα για τη νοσηλεία ασθενών. Μια συνηθισμένη κατάσταση για το συγκεκριμένο νοσοκομείο, άλλωστε!

**120 ράντσα
επιστρατεύτηκαν
στην εφημερία
της Δευτέρας**

Η αναμονή στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών ξεπέρασε τις 8 ώρες, ενώ οι συνοδοί, σε ρόλο τραυματιοφορέα, μετέφεραν τους ασθενείς τους, από τμήμα σε τμήμα, για

τις απαραίτητες εξετάσεις. Την απαράδεκτη κατάσταση με τις δραματικές ελλείψεις σε προσωπικό και τον κακό συντονισμό περιγράφουν οι εργαζόμενοι που έχουν κουραστεί να ακούνε κούφια λό-

τι για την Εντατική

για και ψεύτικες υποσχέσεις από όλες τις ηγεσίες του υπουργείου Υγείας και φυσικά τη σημερινή: «Διασωληνωμένοι ασθενείς σε λίστα νοσηλεύονται σε κοινούς θαλάμους νοσηλείας με μεγάλο κίνδυνο για τη ζωή τους. Αναβάλλονται σοβαρά χειρουργεία λόγω έλλειψης ΜΕΘ».

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, «στη χώρα μας λειτουργούν 557 κλίνες ΜΕΘ αντί για τις 3.500, που προβλέπονται από τα διεθνή standards». Το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζεται στα νοσοκομεία του λεκανοπεδίου της Αττικής με μόλις 224 κλίνες ΜΕΘ για 6.000.000 πληθυσμό.

Ενδεικτικά στο Αττικό Νοσοκομείο είναι ανεπτυγμένες 27 κλίνες και από αυτές λειτουργούν μόνο οι 19.

Ρίτα Μελά

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19

Ημερομηνία έκδοσης: 11-12-2019

Επιφάνεια: 82.56 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Γιατροί κατά συμπράξεων

ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ στάση εργασίας 09.00 με 15.00 κάνουν σήμερα οι νοσοκομειακοί γιατροί και προγραμματίζουν κινητοποίηση στις 10.00 στο Ζάππειο, εκφράζοντας την αντίθεσή τους στην ημερίδα του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα στην Υγεία. Στη συγκέντρωση συμμετέχει και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). «Η ηγεσία του ΠΣ πρωτοστατεί στην προώθηση των κυβερνητικών σχεδιασμών για την υποταγή της δημόσιας υγείας στην κερδοσκοπία» αναφέρει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας.

Οι γιατροί εκτιμούν ότι κερδισμένοι από τη ΣΔΙΤ θα είναι «μία μερίδα επιχειρηματιών και το 25% των μεγαλοεπιχειρηματιών διευθυντών και πανεπιστημιακών καθηγητών, και οι μεγάλοι χαμένοι θα είναι οι ασθενείς». Από την πλευρά της η ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνει: «Δεν θα επιτρέψουμε την εμπορευματοποίηση της Υγείας που οραματίζονται κάποιοι φορείς που θέλουν να παίξουν τον ρόλο του λαού στις εκάστοτε κυβερνήσεις».

Σήμερα η κινητοποίηση ενάντια στην πλήρη εμπορευματοποίηση της δημόσιας Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία έκδοσης: 11-12-2019
Επιφάνεια: 323.06 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΟΕΝΓΕ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Σήμερα η κινητοποίηση ενάντια στην πλήρη εμπορευματοποίηση της δημόσιας Υγείας

Σήμερα, Τετάρτη, στις 10 π.μ., οι νοσοκομειακοί γιατροί και οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία διαδηλώνουν στην Αίγλη Ζαπείου ενάντια στη φέεστα που πραγματοποιεί η ηγεσία του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ) σε ρόλο «λαγού» των κυβερνητικών σχεδιασμών για την πλήρη υποταγή της δημόσιας Υγείας στην άγρια κερδοσκοπία με όχημα της Συμπράξεις Δημόσιου - Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ).

Η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Πατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) καλεί σε μαζική συμμετοχή στη σημερινή πανατική στάση εργασίας (9 π.μ. - 3 μ.μ.) και στην κινητοποίηση.

Αποφάσεις συμμετοχής στη σημερινή κινητοποίηση με στάσεις εργασίας για όλο το προσωπικό έχουν πάρει τα ΔΣ των Σωματείων Εργαζομένων στα Νοσοκομεία «Ευαγγελισμός», «Θριάσιο», «Αττικόν», ΕΛΠΙΣ, Νίκαια, ΚΑΤ, «Άγιος Σάββας», ΝΙΜΤΣ, «Ανδ. Συγγρός», «Μεταξά», Οφθαλμιατρείο, «Σωτηρία», «Ερυθρός Σταυρός» και η Γενική Συνέλευση των γιατρών στο ΨΝΑ «Δαφνί». Κάλεσμα για τη σημερινή κινητοποίηση έβγαλε χτες και η ΠΟΕΔΗΝ.

Επίσης, στην κινητοποίηση καλούν το Σωματείο Εργαζομένων Ιδιωτικών Κλινικών Αθήνας και Πειραιά και το Σωματείο Εργαζομένων σε Μονάδες, Ιδρύματα, Σχολεία Ειδικής Αγωγής (ΣΕΜΙΣΕΑ).

«Γνωρίζουμε καλά ποιοι θα είναι οι κερδισμένοι και ποιοι οι μεγάλοι χαμένοι...»

Σε ανακοίνωσή της η ΟΕΝΓΕ σημειώνει μεταξύ άλλων ότι η ηγεσία του ΠΙΣ «θα επιχειρήσει, για λογαριασμό της κυβέρνησης και των μεγάλων επιχειρηματικών συμφερόντων, να ντύσει με επιστημονικό μανδύα τις αντιδραστικές αλλαγές, να εξωραΐσει τις ΣΔΙΤ και να μας πείσει για τα οφέλη και την αναγκαιότητά τους».

«Οι μεγάλοι χαμένοι», ξεκαθαρίζει η Ομοσπονδία, «θα είναι οι ασθενείς που θα αναγκάζονται να δίνουν νόμιμα ή νομιμοποιημένα φακελάκια άλλοτε στις κερδοσκοπικές άλλοτε στις μη κερδοσκοπικές (δημόσια νοσοκομεία - ΝΠΙΔ) επιχειρήσεις Υγείας, να ακριβοπληρώνουν, αν και εφόσον έχουν, για υπηρεσίες που δικαιούνται και που θα μπορούσαν να απολαμβάνουν δωρεάν και σε υψηλότερο επίπεδο, από ένα αποκλειστικά δημόσιο κρατικό σύστημα Υγείας».

Οι μεγάλοι χαμένοι θα είναι οι νοσοκομειακοί γιατροί, συνολικά οι εργαζόμενοι στο δημόσιο σύστημα Υγείας (...). Το ομολογεί όταν «διεκδικεί» υποκριτικά να «διασφαλιστούν τα εργασιακά δικαιώματα των ήδη υπηρετούντων εργαζομένων...»!

Απόδειξη οι προτάσεις του Ινστιτούτου του ΠΙΣ: «...Σε αυστηρώς πλήρες ωράριο («Strict full time») υποχρεούται και δικαιούται (!!!) να είναι μόνο το διευθυντικό στρώμα» - το οποίο δεν αποτελεί παραπάνω από 25% του συνολικού πληθυσμού των γιατρών - και αφορά εκείνους που προορίζονται για κλινικοί καθηγητές ή ακαδημαϊκοί καθηγητές. Να ποιο είναι το μέλλον που μας ετοιμάζουν!».

«Οι προτάσεις της ηγεσίας του ΠΙΣ είναι αντίθετες με τα συμφέροντα της συντριπτικής πλειοψηφίας των νοσοκομειακών γιατρών. Θα μας βρουν απέναντί τους», τονίζει η ΟΕΝΓΕ και καλεί τους νοσοκομειακούς γιατρούς σε ενίδυση της πάλης «για μαζικές προσλήψεις μόνιμων γιατρών πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας, για ανθρώπινα ωράρια, για το δικαίωμα του λαού σε υψηλού επιπέδου σύγχρονες, απολύτως δωρεάν υπηρεσίες Υγείας».